
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 749
van TINE VAN DER VLOET
datum: 2 juni 2023

aan HILDE CREVITS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN WELZIJN, 
VOLKSGEZONDHEID EN GEZIN

Vlaams Agentschap voor Personen met een Handicap (VAPH)  -  Hulpmiddelen en 
aanpassingen (2)

Personen met een handicap kunnen bij het VAPH terecht voor tegemoetkomingen voor 
hulpmiddelen en aanpassingen. Ook voor verplaatsingstechnieken, incontinentiemateriaal 
en pedagogische hulp bij hogere studies kunnen ze terecht bij het VAPH. 

Om in aanmerking te komen voor een tegemoetkoming voor hulpmiddelen en 
aanpassingen, moeten die personen aan enkele voorwaarden voldoen:

- erkend worden door het VAPH als persoon met een handicap; 

- jonger zijn dan 65 jaar op het moment dat men de eerste keer ondersteuning vraagt 
aan het VAPH; 

- in Vlaanderen of het Brusselse Hoofdstedelijke Gewest wonen. 

De refertelijst somt de hulpmiddelen en aanpassingen op waarvoor een tegemoetkoming 
mogelijk is door het VAPH. Niet alle hulpmiddelen en aanpassingen zijn opgenomen op de 
refertelijst. Als een persoon met een handicap een beroep wil doen op 
hulpmiddelen/aanpassingen die niet op de refertelijst staan, moet hij contact opnemen 
met de Bijzondere Bijstandscommissie (BBC). Het gaat over een hulpmiddel of 
aanpassing dat niet op de refertelijst staat en meer dan 300 euro kost of 
hulpmiddelen/aanpassingen die meer dan 300 euro meer bedragen dan het 
refertebedrag in het kader van een zeer uitzonderlijke zorgbehoefte.

Op 11 april 2023 stelde ik schriftelijke vraag nr. 589 over dit onderwerp. De minister had 
op dat moment nog geen beschikbare gegevens voor het jaar 2022. Ze schreef in haar 
antwoord dat het VAPH zijn jaarverslag in juni 2023 zou publiceren. Ondertussen staat 
het jaarverslag online. Daarom stel ik graag opnieuw volgende vragen.

1. Wat was in 2022 de mediaan van de doorlooptermijn voor de aanvraag van een 
nieuw hulpmiddel tot de goedkeuring door het VAPH? 

2. Wat was in 2022 de mediaan van de doorlooptermijn voor de aanvraag van een 
aanpassing van een hulpmiddel tot de goedkeuring door het VAPH? 

3. Kan de minister een overzicht geven van de hulpmiddelen die in 2022 het vaakst 
werden aangevraagd via de BBC? 



HILDE CREVITS 
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN WELZIJN, 
VOLKSGEZONDHEID EN GEZIN

ANTWOORD
op vraag nr. 749 van 2 juni 2023
van TINE VAN DER VLOET

Het VAPH geeft tegemoetkomingen voor hulpmiddelen (bv. handgrepen) en aanpassingen 
(bv. een woningaanpassing). Deze beide types van vragen volgen dezelfde procedure. Bij 
vraag 1 en 2 werd de vraag geïnterpreteerd als volgt: vraag 1 betreft eerste aanvragen 
voor hulpmiddelen of aanpassingen. Vraag 2 betekent een nieuwe vraag voor hulpmiddelen 
en aanpassingen als men al een hulpmiddel toegekend heeft of de aanpassing gebeurd is.

1. In 2022 bedroeg de doorlooptermijn (mediaan) voor een eerste vraag, van de volledige 
aanvraag bij het VAPH tot de goedkeuring, 53 dagen.

2. In 2022 bedroeg de doorlooptermijn (mediaan) voor een volgende vraag, van de 
volledige aanvraag bij het VAPH tot de goedkeuring 4 dagen.

3. In 2022 zijn de meest gevraagde hulpmiddelen buiten de refertelijst: het toestel voor 
vergrote ondertiteling, de blijfstoel, de bedtent, het toilet met sproei- en droogsysteem.


